



Глава 8

Маршалы Победы. Урок 32.

Задание 2. Изучи краткую биографию Маршалов - кавалеров ордена Победы и других выдающихся полководцев Великой Отечественной войны.

Первоначально «маршал» было не воинским званием, а высокой придворной должностью в ряде европейских государств. Считается, что впервые в качестве обозначения высокого воинского чина оно было употреблено в тевтонском рыцарском ордене.

22 сентября 1935-го года было учреждено воинское звание Маршал Советского Союза, которого за время его существования были удостоены 41 человек. Великая отечественная война считается одним из самых



ожесточенных и кровопролитных вооруженных конфликтов XX века. Безусловно, победа в войне была заслугой советского народа, который ценой бесчисленных жертв подарил будущему поколению мирную жизнь. Однако это стало возможным благодаря непревзойденному таланту советских полководцев. Полководцы – участники Великой отечественной войны ковали победу вместе с рядовыми гражданами СССР, демонстрируя героизм и мужество. Для выдающихся полководцев был создан специальный орден Победы – наивысшая полководческая награда времен Великой отечественной войны, им были награждены 10 маршалов и один генерал армии. Кавалеров этого ордена называют Маршалами Победы. Также этим орденом были награждены военачальники союзных армий.

«Маршальская звезда»



**АЛЕКСЕЙ
ИННОКЕНТЬЕВИЧ
АНТОНОВ**



(1896 – 1962)
Генерал армии
Советского Союза



**ДУАЙТ
ЭЙЗЕНХАУЭР**



(1890 – 1969)
Генерал армии
США



**БЕРНАРД
МОНТГОМЕРИ**



(1887 – 1976)
Фельдмаршал
Соединенное Королевство





Глава 8

Маршалы Победы. Урок 32.

Задание. Распределить среди юнармейцев исследование биографий Маршалов Победы (стр. 40-41) и других выдающихся полководцев, удостоенных звания маршала Советского Союза, подготовить доклад по образцу о маршалах Г.К. Жукова, А.М. Василевского (стр. 38-39). При поиске информации выделяй главные события биографии, излагай события последовательно, выделяя наиболее важные и интересные. Запиши информацию в специальный лист доклада.

Георгий Константинович Жуков



Будущий **Маршал Советского Союза** Георгий Константинович Жуков **родился** 1 ноября **1896** года в Калужской области, в крестьянской семье. В годы Первой Мировой Войны Жукова призвали в армию и зачислили в полк, стоявший в Харьковской губернии. Весной 1916 года Георгий Константинович зачислен в группу, направленную на офицерские курсы. После учебы Жуков стал унтер – офицером, и направился в драгунский полк, в составе которого **участвовал в боях Великой Войны**. Вскоре получил контузию от взрыва мины, и был отправлен в госпиталь. Жуков успел проявить себя, и **за взятие в плен немецкого офицера был награжден Георгиевским крестом**. В годы гражданской войны в России, пошел служить в Красную Армию добровольцем. Сначала командовал взводом, позже – эскадронам. В одном из боев **получил ранение, выжил**. После гражданской войны, Георгий Константинович окончил курсы красных командиров. Командовал кавалерийским полком, потом бригадой. Был помощником инспектора кавалерии РККА. **Легендарный маршал, четырежды Герой Советского Союза** – заслуги Георгия Константиновича Жукова перед Отечеством неоценимы. Родившись в простой крестьянской семье, он прошел длинный и славный путь **от кавалерийского унтер-офицера до заместителя Верховного главнокомандующего в годы Великой Отечественной войны**.

"Жуков проявил себя, как подлинный новатор военного дела. Это проявилось еще в **период советско-японского конфликта на реке Халхин-Гол** накануне Великой Отечественной войны, и особенно ярко во время Великой Отечественной войны. По существу нет ни одного крупного сражения Великой Отечественной, где Жуков не сыграл бы заметной роли, а в большинстве случаев роль просто выдающуюся. Жуков проявил себя настолько ярко, что даже Сталин признавал, и неофициально дал ему **титул защитника, спасителя Москвы**. **Сталинградская битва, Курская битва, битва за Белоруссию — операция "Багратион", Берлинская операция** – везде Жуков проявил себя очень ярко. И как полководец, и как военный мыслитель", говорит доктор исторических наук, профессор Военного университета Министерства обороны Юрий Рубцов. **После войны заслуженно первый в народе носил звание – «Маршал Победы»**.

ДОКЛАД

Александр Михайлович Василевский

(1895 — 1977)

Маршал Советского Союза, 1943
Кавалер двух Орденов «Победа»,
Дважды Герой Советского Союза, 1944, 1945



Александр Михайлович Василевский родился в сентябре 1895 года в Ивановской области. Отец Василевского был священником, мать же занималась воспитанием детей, которых в семье было 8. В начале 1915 года Александр Михайлович оказался в Алексеевском военном училище. Через четыре месяца Василевский, пройдя ускоренный курс, закончил обучение. Окончив училище, Василевский получил звание прапорщика, и прибыл нести службу в Новохоперский полк, который был передовым на фронте. Молодой офицер, сразу же попал в пекло Первой Мировой Войны. Два года Василевский провел на передовой. Без отдыха, в боях и лишения формировалась личность будущего великого полководца. К революционным событиям, Василевский уже был штабс-капитаном, и руководил батальоном солдат. В 1919 году Александр Михайлович стал служить в Красной Армии. Был помощником командира взвода в запасном полку. Вскоре стал командовать ротой, затем батальоном, и выехал на фронт, воевал с поляками.

В июне 1942 года он стал начальником Генштаба, заменив на этом посту, ввиду болезни, маршала Б. М. Шапошникова. Из 34-х месяцев пребывания на посту начальника Генштаба 22 А. М. Василевский провел непосредственно на фронте. Был ранен и контужен.

За полтора года войны он вырос от генерал-майора до Маршала Советского Союза (19.02.1943) и вместе с Г. К. Жуковым стал первым кавалером ордена «Победа».

Под его руководством разрабатывались крупнейшие операции Советских Вооруженных Сил. А. М. Василевский координировал действия фронтов: в Сталинградской битве (операции «Уран», «Малый Сатурн»), под Курском (операция «Полководец Румянцев»), при освобождении Донбасса (операция «Дон»), в Крыму и при взятии Севастополя, в сражениях на Правобережной Украине; в Белорусской операции «Багратион». После гибели генерала И. Д. Черняховского командовал 3-м Белорусским фронтом в Восточно-Прусской операции, завершившейся знаменитым «звездным» штурмом Кенигсберга. 19 апреля 1945 года он был награжден вторым орденом «Победа». В июне 1945 года маршал был назначен Главнокомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке.

За быстрый разгром Квантунской армии японцев генерала О. Ямады в Маньчжурии полководец получил вторую Золотую Звезду.

**НИКОЛАЙ
ГЕРАСИМОВИЧ
КУЗНЕЦОВ**



(1904-1974)
Адмирал Флота Советского Союза, 1955

**КОНСТАНТИН
КОНСТАНТИНОВИЧ
РОКОССОВСКИЙ**



(1896-1968)
Маршал Советского Союза, 1944
Маршал Польши, 1949

**СЕМЁН
КОНСТАНТИНОВИЧ
ТИМОШЕНКО**



(1896-1968)
Маршал Советского Союза, 1940

**ИВАН СТЕПАНОВИЧ
КОНЕВ**



(1897-1973)
Маршал Советского Союза, 1944

**ИВАН ХРИСТОФОРОВИЧ
БАГРАМЯН**



(1897-1982)
Маршал Советского Союза, 1955

**КИРИЛЛ АФАНАСЬЕВИЧ
МЕРЕЦКОВ**



(1897-1968)
Маршал Советского Союза, 1944

**РАДИОН ЯКОВЛЕВИЧ
МАЛИНОВСКИЙ**



(1898-1967)
Маршал Советского Союза, 1944

**ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ
ЧУЙКОВ**



(1900-1982)
Маршал Советского Союза, 1955

**АНДРЕЙ ИВАНОВИЧ
ЕРЁМЕНКО**



(1892-1970)
Маршал Советского Союза, 1955

**СЕМЁН МИХАЙЛОВИЧ
БУДЕННЫЙ**



(1883 – 1973)
Маршал Советского Союза, 1935

**ЛЕОНИД АЛЕКСАНДРОВИЧ
ГОВОРОВ**



(1897 — 1955)
Маршал Советского Союза, 1944

**БОРИС МИХАЙЛОВИЧ
ШАПОШНИКОВ**



(1882–1945)
Маршал Советского Союза, 1940

**КЛИМЕНТ ЕФРЕМОВИЧ
ВОРОШИЛОВ**



(1881-1969)
Маршал Советского Союза, 1935

**ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ
СТАЛИН (ДЖУГАШВИЛИ)**



(1879–1953) Генералиссимус
Советского Союза, 1945
Маршал Советского Союза, 1943

**ФЁДОР ИВАНОВИЧ
ТОЛБУХИН**



(1894 – 1949)
Маршал Советского Союза, 1944

**АЛЕКСАНДР
АЛЕКСАНДРОВИЧ
НОВИКОВ**



(1900-1976)
Главный Маршал авиации, 1944

**ЯКОВ
НИКОЛАЕВИЧ
ФЕДОРЕНКО**



(1896-1947)
Маршал бронетанковых войск, 1944

**НИКОЛАЙ
НИКОЛАЕВИЧ
ВОРОНОВ**



(1899 – 1968)
Главный Маршал артиллерии, 1944

